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Introduction

Le rapport Mobility Insights de LeasePlan 
(auparavant intitulé Mobility Monitor) est 
une enquête annuelle détaillée sur l'opinion 
des conducteurs vis-à-vis des sujets les 
plus importants de la mobilité automobile. 
Elle est menée en partenariat avec l'institut 
de sondage Ipsos 

Cette année, l'enquête a été réalisée dans 22 pays :

Ce deuxième volet analyse l'opinion publique sur la conduite électrique et la mobilité zéro 
émission, ainsi que les principaux obstacles qui dissuadent les conducteurs de choisir un 
véhicule électrique. Ces informations nous permettent de mieux comprendre ce qui motive les 
conducteurs à passer à la mobilité zéro émission et de déterminer quels sont les principaux 
freins à la réalisation de la transition.

Le premier rapport Mobility Insights, axé sur la mobilité dans la nouvelle normalité, a été publié 
en 2020. Le troisième et dernier volet du rapport, attendu au printemps 2021, portera sur les 
données automobiles et la vie privée.

• Allemagne
• Australie
• Autriche
• Belgique
• Danemark
• Espagne

• États-Unis
• Finlande
• France
• Grèce
• Italie
• Luxembourg

• Norvège
• Nouvelle Zélande
• Pays-Bas
• Pologne
• Portugal
• Roumanie

• Suède
• Suisse
• Royaume-Uni
• Turquie
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Voici les principales conclusions qui 
émergent du volet "Véhicules électriques 
et développement durable" du rapport 
Mobility Monitor :

Une forte augmentation de la perception positive de la 
conduite électrique. En effet, 65 % des participants - un 
nombre record - indiquent qu'ils sont favorables à une 
conduite électrique zéro émission. Près de la moitié (44 %) 
des sondés ont déclaré que leur opinion sur la conduite 
électrique avait évolué favorablement au cours des trois 
dernières années.

De plus en plus de participants déclarent avoir l'intention 
de louer un véhicule électrique. Parmi les personnes qui 
prévoient de louer une voiture dans les cinq années à 
venir, la grande majorité d'entre elles (61 %) déclarent 
qu'elles envisageront un véhicule électrique.

Les avantages de la conduite électrique sont de plus en 
plus évidents pour les personnes interrogées : les véhicules 
électriques contribuent à la lutte contre le changement 
climatique grâce à de plus faibles émissions de CO2 (selon 
46 % des personnes qui envisagent de passer à l'électrique 
dans les cinq prochaines années). Ils améliorent la qualité 
de l'air dans les agglomérations, grâce à des émissions de 
NOx réduites (31 %). Et leur coût de fonctionnement global 
est inférieur (47 %).

Principales conclusions
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Plus que jamais, des infrastructures et des 
mesures incitatives en faveur des véhicules 
électriques sont aujourd'hui nécessaires

Bien que la majorité des personnes interrogées soit favorable 
aux véhicules électriques, les préoccupations pratiques 
relatives aux infrastructures et aux mesures incitatives font 
obstacle à la pénétration. Notamment :

	 35 % des personnes qui prévoient d'acheter une voiture
	 dans les cinq années à venir ont cité le manque 			 
	 d'infrastructures de recharge comme un obstacle qui les 		
	 empêche d'opter pour un véhicule électrique, tandis que 		
	 l'autonomie limitée des batteries, autrement dit la "la crainte 	
	 de manquer d'autonomie" est la raison qui pousse 34 % des
	 sondés à dire qu'ils ne passeront pas à l'électrique.

	 Au Portugal et en Allemagne, plus de cinq participants sur 		
	 dix qui envisagent d'acheter ou de louer une voiture dans 		
	 les cinq prochaines années ont déclaré que la crainte de		
                          manquer d'autonomie les dissuaderait de passer à la conduite 	
	 électrique.

	 La majorité (57 %) des personnes ayant déclaré qu'elles 		
	 ne passeraient pas à l'électrique invoquent un prix d'achat 		
	 exorbitant comme obstacle à leur passage à la conduite zéro 	
	 émission. C'est particulièrement vrai pour les conducteurs en 	
	 Nouvelle-Zélande (70 %), Belgique (68 %) et Grèce (65 %)

		�  
En Norvège cependant, pays où les mesures incitatives en faveur des véhicules 
électriques sont importantes, les griefs relatifs au prix d'achat sont à peine 
perceptibles. En effet, seulement 20 % des conducteurs citent les coûts élevés 
comme un obstacle à la transition. Cela démontre clairement l'efficacité que les 
mesures incitatives en faveur des véhicules électriques peuvent avoir à l'échelle 
d'une population.

Principales conclusions
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La perception
des véhicules
électriques  

 Chapitre 1



5  Rapport Mobility Insights de LeasePlan | Février 2021 Volet Véhicules électriques et développement durable

Les deux tiers des personnes interrogées 
ont une perception positive des voitures 
électriques. Près de la moitié d'entre elles 
déclarent que leur perception des voitures 
électriques s'est améliorée au cours des trois 
dernières années   

2020

2019

Perception actuelle Evolution

Véhicules électriques et développement durable

(très) positive est devenue plus positive

neutre est restée identique

(très) négative est devenue plus négative

 Sensiblement plus  Sensiblement plus élevé

Question :  En général, comment percevez-vous les voitures électriques ?
Question :  Votre perception des voitures électriques a-t-elle changé ces trois 
dernières années ?
Base :  Toutes les personnes interrogées (2020 n= 5407 - 5205 ; n=4047-3876)

65%
24%
11%

61%
28%
11%

44%
50%
6%

47%
47%
6%
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4%

5%

6%

6%

4%

6%

4%

6%

Deux conducteurs sur trois ont une perception (très) 
positive des voitures électriques. Cette perception 
s'est améliorée au cours des trois dernières années

	 Perception actuelle	 Evolution

Véhicules électriques et développement durable

11% 44%65% 50%24%

12% 58%26% 38%62%

16%29% 55%22% 29%48%

8%14% 59%33% 33%53%

11% 54%20% 40%70%

11% 54%28% 42%62%

12%21% 49%27% 39%52%

43%13% 55%84%

50%19% 48%77%

8%13% 58%31% 35%57%

9% 49%23% 45%69%

14% 37%62% 57%24%

52%25% 42%72%

36%9% 62%87%

15% 52%22% 41%63%

11%13% 52%26% 37%60%

30%17% 69%81%

10% 45%32% 50%58%

43%12% 56%85%

44%26% 54%70%

15% 60%28% 35%56%

10%20% 49%26% 41%54%

Australie

Autriche

Belgique

Danemark

Finlande

France

Grèce

Italie

Pays-Bas

Nouvelle Zélande

Norvège

Pologne

Portugal

Suède

Suisse

Turquie

Royaume-Uni

Total

Roumanie

Espagne

États-Unis

Luxembourg

Question : En général, comment percevez-vous les voitures électriques ?
Question : Votre perception des voitures électriques a-t-elle changé ces trois dernières années ?
Base : Toutes les personnes interrogées (2020 n=5407 - 5205)

(très) positive est devenue plus positive

(très) négative est devenue plus négative

n=5074n=5074

13%25% 59%35% 28%40%Allemagne

neutre est restée identique
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Véhicules électriques et développement durable

La grande majorité des conducteurs ont une 
perception positive des voitures électriques et 
dans la plupart des cas, cette perception n'a fait 
que s'améliorer au cours des dernières années

Cela signifie que les conducteurs, qu'ils prévoient ou non 
l'achat d'un véhicule électrique, ont une opinion positive sur 
les modèles à zéro émission. Les conducteurs d'Europe du Sud 
sont ceux dont la perception des voitures électriques est la 
plus positive :

Portugal 

Roumanie 

Grèce 

Turquie 

Italie
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Véhicules électriques et développement durable

Plus d'un quart des conducteurs déclarent 
que leur prochaine voiture sera électrique

Intention d'achat d'un véhicule électrique

29%19% 52%Australie

26%19% 55%Autriche

38%17% 45%Belgique

33%30% 37%Danemark

31%20% 49%Finlande

28%27% 45%France

36%44% 20%Grèce

26%51% 23%Italie

40%19% 42%Luxembourg

37%16% 48%Pays-Bas

35%21% 44%Nouvelle Zélande

32%34% 34%Norvège

40%20% 40%Pologne

31%49% 20%Portugal

35%17% 48%Suède

35%26% 39%Suisse

23%61% 16%Turquie

35%21% 44%Royaume-Uni

33%28% 39%Total

18%Roumanie 39%43%

26%Espagne 43%30%

54%États-Unis 28%18%

Question : Quelle est la probabilité que la prochaine voiture que vous achèterez 
soit une voiture électrique ?
Base : Toutes les personnes interrogées (2020 n=5407)

Probablement/(presque) certainement Peut-être Probablement/certainement pas

n=5042

24%18% 58%Allemagne
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Véhicules électriques et développement durable

Ce sont les conducteurs jeunes (34 %) et 
les conducteurs vivant dans de grandes 
villes (37 %) qui sont les plus susceptibles 
d'affirmer qu'ils passeront à l'électrique 

34% 37%
des conducteurs vivant en ville 
sont les plus enclins à passer à 
l'électrique

des jeunes conducteurs 
sont les plus enclins à 
passer à l'électrique
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Les raisons
les plus répandues
de passer à
l'électrique  

 Chapitre 2
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Véhicules électriques et développement durable

Les principales raisons pour acheter ou louer 
une voiture électrique sont les faibles coûts de 
fonctionnement et les émissions de CO2 réduites

Intention d'acheter

Question : Quelles seraient vos raisons principales de choisir un véhicule électrique 
(plutôt qu'un véhicule diesel ou essence) lors de l'achat ou de la location votre 
prochaine voiture ?
Base : Personnes interrogées prévoyant d'acheter ou de louer une voiture électrique 
dans les cinq prochaines années (2020 n=5407) 

33%28%TOTAL (n=5407) 39%

Coûts de fonctionnement faibles (carburant fossile/électricité)47%

46%

33%

31%

30%

28%

28%

27%

27%

17%

16%

14%

12%

10%

5%

5%

7%

Émissions plus faibles de CO2

Primes gouvernementales/avantages fiscaux

Émissions plus faibles de NOx 

  Possibilités de recharge suffisantes dans les lieux publics

Faibles coûts de réparation/d'entretien

  Possibilités de recharge suffisantes au domicile

Moins de bruit

Gamme suffisante de véhicules électriques actuels

  Choix suffisant de marques/modèles de véhicules électriques

Possibilité d'entrer dans les villes dotées de zones à faibles émissions

Possibilités de recharge suffisantes au travail

Expérience de conduite

Valeur de revente plus stable

Je n'ai pas ou j'ai peu d'influence sur la voiture que j'achète

  Statut et réputation personnelle

Autres

Probablement/(presque) certainement Peut-être Probablement/certainement pas
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51%
des jeunes conducteurs 
citent les émissions réduites 
de CO2 comme raison 
de passer à un véhicule 
électrique

Véhicules électriques et développement durable

Les coûts de fonctionnement faibles sont la 
raison la plus répandue pour les conducteurs 
qui vivent dans une grande ville de passer à 
un véhicule électrique (51 %)

Les émissions plus faibles de CO2 sont la raison la plus 
courante parmi les femmes (48 %) et les jeunes (51 %) de 
passer à un véhicule électrique

48%

51%

des femmes invoquent les 
émissions réduites de CO2 
comme raison de passer à 
un véhicule électrique. Les 
hommes ne sont que 43 % 
à donner cette raison

des conducteurs vivant 
dans une grande ville 
mentionnent les coûts de 
fonctionnement plus faibles 
comme raison de passer à 
un véhicule électrique
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22%

Véhicules électriques et développement durable

Les trois principales raisons d'acheter ou de louer 
une voiture électrique

Australie

Autriche

Belgique 

Danemark

Finlande

France

Allemagne

Grèce

Italie

Pays-Bas

Nouvelle-Zélande

Norvège

Pologne

Portugal

Suède

Suisse

Turquie

Royaume-Uni 

Total

Roumanie

Espagne

États-Unis

Luxembourg

37% 55% 24%

39% 43% 35%

42% 37% 32%

45% 35% 30%

42% 40% 30%

40% 36% 33%

35% 42% 35%

65% 67% 48%

59% 37% 42%

41% 50% 27%

48% 64% 28%

37% 46% 29%

48% 45% 25%

59% 57% 41%

39% 55% 31%

51% 39% 26%

46% 61% 30%

43% 54% 33%

46% 47% 33%

55% 47% 44%

52% 41% 42%

34% 49%

55% 29% 37%

Émissions de CO2  
plus faibles

Coûts de fonctionnement 
plus faibles

Primes gouvernementales/
avantages fiscaux

Question : Quelles seraient vos raisons principales de choisir un véhicule électrique 
(plutôt qu'un véhicule diesel ou essence) lors de l'achat ou de la location votre 
prochaine voiture ?
Base : Personnes interrogées prévoyant d'acheter ou de louer une voiture électrique 
dans les cinq prochaines années (n=5407) 

n=5407 n=5407 n=5407



Les obstacles
à l'adoption
des véhicules
électriques  

 Chapitre 3
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Véhicules électriques et développement durable

Le prix d'achat est de loin la raison la plus 
couramment invoquée pour ne pas acheter 
un véhicule électrique

Intention d'achat ou de location

Question : Quelle serait votre raison principale (ou vos raisons 
principales) de ne pas choisir une voiture électrique lors de l'achat
ou de la location de votre prochaine voiture ?
Base : Personnes interrogées prévoyant d'acheter une voiture dans 
les cinq années à venir, mais pas une voiture électrique (2020 n=5407)

Raisons de ne pas acheter ni louer une voiture électrique

33%29%TOTAL (n=5407) 39%

Prix d'achat57%

35%

34%

30%

28%

21%

15%

15%

14%

12%

14%

11%

11%

7%

4%

5%

Possibilités de recharge insuffisantes dans les lieux publics 

Autonomie de conduite limitée

  Possibilités de recharge insuffisantes au domicile 

Autonomie insuffisante des véhicules électriques actuels

 Possibilités de recharge insuffisantes au travail

Choix de marques/modèles de voitures électriques d'occasion insuffisant

Incertitude quant à la valeur de revente

Possibles réductions des primes gouvernementales et des avantages fiscaux à l'avenir

Je ne roule pas assez chaque année pour que ce soit rentable

Choix insuffisant de marques/modèles de véhicules électriques

Je ne pense pas que les avantages environnementaux soient assez important

Choix de marques/modèles de voitures électriques neuves insuffisant

Technologie actuelle devenant dépassée ou obsolète

Expérience de conduite

Je n'ai pas ou j'ai peu d'influence sur la voiture que j'achète

Autres

Statut et réputation personnelle3%

Probablement/(presque) certainement Peut-être Probablement/certainement pas

14%
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Véhicules électriques et développement durable

Les trois raisons principales de ne pas acheter 
une voiture électrique

Autriche

Belgique

Danemark

Finlande

France

Allemagne

Grèce

Italie

Pays-Bas

Nouvelle Zélande

Norvège

Pologne

Portugal

Suède

Suisse

Turquie

Royaume-Uni

Total

Roumanie

Espagne

États-Unis

Luxembourg

57% 37% 46%

68% 42% 28%

52% 36% 6%

9%

61% 32% 39%

61% 27%

53% 36% 50%

65% 47% 31%

52% 35% 29%

58% 29% 34%

70% 31% 34%

20% 14% 21%

63% 29% 38%

64% 38% 55%

61% 34% 48%

44% 32% 31%

54% 37% 26%

55% 40% 38%

57% n=5407 n=5407 n=540735% 34%

64% 39% 35%

60% 42% 39%

53% 41%

39% 38% 23%

Prix d'achat

Possibilités de recharge 
insuffisantes

Autonomie de 
conduite limitée

Australie 60% 46% 34%

Question : Quelle serait votre raison principale (ou vos raisons 
principales) de ne pas choisir une voiture électrique lors de l'achat 
ou de la location de votre prochaine voiture ?
Base :  Personnes interrogées prévoyant d'acheter ou de louer une 
voiture dans les cinq prochaines années, mais pas une voiture 
électrique (n=5407)

38%
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Véhicules électriques et développement durable

La grande majorité des sondés 
affirment que des mesures incitatives 
gouvernementales aideraient à les 
convaincre de passer à l'électrique 

De fortes mesures incitatives gouvernementales 
qui feraient baisser le prix des voitures électriques 
m'inciteraient davantage à acheter ou louer une 
voiture électrique

Je sais qu'il existe des mesures incitatives 
gouvernementales dans mon pays qui rendent l'achat 
d'une voiture électrique plus abordable

Question :  Je sais qu'il existe des mesures incitatives gouvernementales 
dans mon pays qui rendent l'achat d'une voiture électrique plus 
abordable
Question:  De fortes mesures incitatives gouvernementales qui feraient 
baisser le prix des voitures électriques m'inciteraient davantage à 
acheter ou louer une voiture électrique
Base : Toutes les personnes interrogées (n=5208)

(absolument) pas d'accord (absolument) d'accord

47%

41%

15%

24%
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L'avenir
des véhicules
électriques  

 Chapitre 4
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58% 
18% 

19

Véhicules électriques et développement durable

Plus de la moitié des conducteurs pensent 
que d'ici 2030 la plupart des voitures neuves 
seront électriques (ou d'un autre type de 
voiture zéro émission)

En 2030, la plupart des voitures neuves seront électriques 
ou appartiendront à d'autres types de voitures 
zéro émission

Question :  Dans quelle mesure pensez-vous que les affirmations
suivantes seront devenues réalité d'ici 2030 ?
Base : Toutes les personnes interrogées (n=5407)

 (absolument) pas d'accord(absolument) d'accord	
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Véhicules électriques et développement durable

Au Portugal et en Turquie, la grande majorité 
(77 % et 73 %) des sondés pensent qu'en 
2030, la plupart des voitures neuves seront 
électriques (ou d'un autre type de voiture 
zéro émission)

Portugal 77% 

Turquie 73%
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